

总医院健康体检科： 穿戴式动态心电图操作简单、感觉舒适

□记者 牛瑛瑛

本报讯 昨天，记者采访获悉，为了更好地为广大市民提供精准便捷的服务，关注心脑血管疾病潜在风险，预防中风发生，平煤神马医疗集团总医院健康体检科推出体检新技术——索思TEROIO穿戴式动态心电图监护。

据该科主任李晖介绍，心律失常是心血管疾病中重要的一组疾病。它可单独发病亦可与其他心血管病伴发。它可突然发作而致猝死，亦可持续累及心脏而致其衰竭。

检测心律失常主要依靠心电图。常用的心电图检查方法有：体表（静息）心电图，是诊断心律失常最便捷的方法，但其只能短暂记录心电图信号，存在缺陷；传统动态心电图也称Holter监测，通

过24小时及更长时间的连续记录心电图，能有效记录下心律失常的发作、自主神经对心律失常的影响等，可弥补体表心电图只能做短暂记录的不足。而穿戴式动态心电图监护仪，是全球首创的一体式贴片设计，类似创可贴的使用逻辑，打造最短的使用路径，无需充电，无需保养，是我国第一款获得CFDA认证的可穿戴心电图产品，有着高精度医学传感器，筛查更精准，检出率高。穿戴式动态心电图监护产品监测时间为24h-120h，短程及长程根据客户需求给出多种选择，长程心电图对心律失常的检出率为96%，而传统的24h心电图对心律失常的检出率只有64%。这种心电仪穿戴操作简单，只需经过3-5分钟的简单培训即可上手，有人工智能分析系统，CFDA权

威认证，超过500万小时临床数据验证，完成一份报告仅需5分钟。

适用人群为心脏疾病患者；心脏手术及介入治疗术后患者；慢性呼吸系统、消化及内分泌系统疾病患者；特殊生理阶段人群如青春期、妊娠期女性，更年期等；特殊职业人群及长期处于高度精神紧张职业人群；有吸烟、超重肥胖、血脂异常、缺乏运动生活习惯者，常有心悸、胸闷、胸部压

迫感而原因不明者，家族中有近亲属猝死病例者，家族中有早发心血管疾病病史者等存在心血管危险因素者。

穿戴式动态心电图记录仪的临床应用越来越广泛，特别适用于对阵发性房颤的筛查。穿戴式动态心电设备不影响客户日常生活且能实时监测，在精准捕捉心脏求救信号的同时，能提高客户的检查舒适度。健康热线：0375-2799207, 2799206。



市妇幼保健院产科一病区： 多科室共助三胞胎产妇母子平安

□本报记者 牛瑛瑛

“三个孩子能平安降生，要感谢妇幼保健院产科一病区的医疗团队，出院后，该病区主治医师徐静洁还电话随访了”。昨天，提起之前的分娩过程，三胞胎产妇赵女士仍抑制不住感激之情。

5月28日上午9点左右，宝丰县31岁的赵女士，怀孕37周零6天，突然出现不规则宫缩、下腹坠痛。在丈夫陪伴下来到市妇幼保健院产科一病区住院待产。接诊医生徐静洁看到孕妇肚子大得像座小山，肚皮撑得透亮。经询问得知，孕妇怀的是三胞胎，而且患有妊娠期糖尿病、疤痕子宫。

由于孕妇情况特殊、紧急，徐静洁立即向该科主任高歌汇报。为保孕妇和胎儿平安，高歌马上召集科室人员会诊、讨论，制定周密的手术计划和应急方案；通知手术室、新生儿科、产房、血库等相关科室，做好抢救准备；同时开通绿色通道，急诊完善相关检查，急诊实施剖宫产手术。手术台上，主刀医生高歌小心、谨慎。旁边，该院中心产房护士长刘雅春带领2名精干的助产士和早已到位的由手术室、新生儿科医护团队组成的新生儿专家抢救小组，准备好所需仪器设备、保暖装置、抢救设施等，静待孩子出生。

术中，见产妇产下段菲薄透亮，仅见浆膜层，子宫承受力已达到极限，这种情况，如果没有及时手术，随着宫缩不断加强，随时会出现子宫破裂、大出血等情况。具有20多年丰富临床经验的徐静洁临危不乱，迅速取出三个胎儿，缝合伤口，应用强效缩宫素



赵女士产下的二龙一凤三胞胎（由该院提供）

等。由于止血措施得当有效，产妇产中失血量仅有400毫升，相当于普通一胎剖宫产的出血量。考虑到产妇腹型过大，孩子娩出后，为预防产妇仰卧位综合征的发生，连续为产妇按压宫底，防止回心血流量增加加重心脏负担。新生儿专家抢救小组接过三个孩子，及时给予吸痰、吸氧、保暖等救治措施。1个小时后，在大家的共同努力下，母子均安。

“术中，最令人激动的就是看到三个孩子依次娩出，母亲平

安。孩子一出生，我就高兴地向产妇报喜：老大是男孩，老二是女孩，老三是男孩，产妇激动得不停地向大家道谢。我们看着可爱的孩子也都兴奋不已。”徐静洁印象深刻地说。

产妇回到病房后，高歌和管床医生徐静洁多次来到产妇床前询问、查看。由于二宝和三宝体重偏轻，有些低血糖，护士深琛就贴心地弄来糖水喂孩子，严密监测血糖，四个小时后，孩子血糖恢复正常。次日，在医护人员的

精心照顾下，产妇可自主下床活动，喂奶。一周后，康复出院。

据了解，多年来，产科一病区在高歌带领下，凭借过硬技术，周到服务，仅去年该科就抢救妊娠期高血压、子痫前期、HELLP综合征、胎盘早剥、前置胎盘等危重孕产妇20余名，成功率100%。就在赵女士出院当天，该科又入住一名双胞胎孕妇，孕妇说：“我就相信咱医院的技术水平，我几个好姐妹都是在这里生产的。”

王家清肤老号免费试用活动引来多人参与

本报讯 昨天，听说位于平顶山火车站广场东100米路南的王家清肤老号推出皮肤问题免费试用活动，患有皮肤病的张女士前去体验试用，试用后很满意。据了解，王家清肤老号为

有皮肤问题的市民提供多种免费试用活动，即日起，若有皮炎、湿疹、荨麻疹、牛皮癣及皮肤瘙痒等问题者均可到店免费试用。

王家清肤老号起源于山东

省聊城市，东阿王氏家族六代传承。据王氏族谱记载，创始人王承明生于1798年，系第二代传承人。他医术精湛、医德高尚，专注于皮肤病的诊治。膏、汤、散剂药方代代相传，经验丰富，针对皮肤

问题有独到之处。

现征集100名皮肤有问题的市民到店免费进行皮肤健康指导，免费检查辨证论治，免费一对一制定方案、免费试用产品。

（小梅）

互相信任真好！ 总医院成功为 百岁老人做手术

本报讯 近日，家住叶县马庄乡的百岁老人王奶奶的家人向平煤神马医疗集团总医院四肢骨科及麻醉与围手术期医学科送来了两面锦旗，感谢他们突破手术禁区，使老人得以康复。这些医护人员则说：“这都是因为你们相信我们。”

王奶奶今年102周岁，前些日子在家不慎跌倒，导致右侧股骨转子间粉碎性骨折，被家人紧急送往总医院四肢骨科三区就诊，经四肢骨科主任苗卫东及副主任王琚琛检查诊断为“右股骨转子间粉碎性骨折”，也就是右腿靠近屁股的位置骨折了。

这是王琚琛工作以来遇到的年龄最大的病人。他说，为高龄老人做外科手术，被认为是挑战医学“禁区”之举，具有极高的风险，患者往往心肺功能差、代偿能力弱、肌体新陈代谢速度趋向于衰弱，不少老人合并多种慢性疾病，对手术的承受能力较低，甚至麻醉都是极大挑战。现在面对102岁的超高龄患者，术前准备、麻醉耐受、感染康复，可以说每一道都是难关！

但是，如果不做手术采取保守治疗，老人可能会落下残疾且需长期卧床，容易引起肺部感染、褥疮、深静脉栓塞、心脑血管栓塞等一系列并发症，严重时可能有生命危险。老人以及家属和医生都要做出权衡。考虑到王奶奶身体合并多种疾病，为了有机会让老人能够重新站起来，经过与患者及家属充分沟通，达成了手术治疗的一致意见。

为确保此次手术成功，总医院组织开展了多学科讨论，四肢骨科会同麻醉与围手术期医学科、ICU、呼吸内科、心血管内科、神经内科等多个科室的专家对王奶奶的病情进行分析讨论，最终制定了手术麻醉方案和应急预案，还为术后并发症的预防及康复治疗制订了周密的计划。

6月9日，王奶奶被送进了手术室。麻醉与围手术期医学科主任吴永伟协同麻醉医生严格控制麻醉药品的用量及浓度，严密观察病情变化，监测各项生理指标，确保老人在手术中生命体征平稳。

在医护人员共同努力下，王奶奶先后闯过了麻醉、手术等多个难关，手术很成功，术后第二天她就正常坐起了。医护人员纷纷感叹：“这么高龄的病人能够顺利完成手术，这是许多人想都不敢想的。在整个治疗过程中，王奶奶和家属对医生给予了充分的信任，无形中赋予他们很大的信心，这是对医生最大的鼓励。”

（姜刚 李莹）